

节前我市米面粮油货足价稳品种全



在市区长青路中段一家超市里,市民正在选购商品。临近春节,超市里销售的米面粮油种类齐全,供应充足。
本报记者 彭程 摄

□本报记者 范丽萍

随着春节脚步的临近,生活必需品市场进入销售旺季,而米面粮油作为生活必需品目前储备情况如何?市场销售又怎样?近日,记者走访了多家米面粮油企业、商超以及农贸市场,了解到我市米面粮油整体供应充足,价格稳定。

开足马力生产忙

1月10日上午,在豫郑润田石磨面粉厂内,锃亮的机械轰鸣运转,工人师傅们忙个不停,一袋袋面粉通过流水定量灌装,等待发往市区以及外地的销售点。该厂负责人王利峰说:“因为今年春节时间比往年早一点,所以进入旺季的时间也提前了一些。往年面粉销售量增大基本都是腊月二十以后,而今年过了元旦就不断有客户联系下订单。”

王利峰坦言,虽然今年小麦等粮食价格上涨带动了市场面粉价格上涨,但销量并没有受到影响,总体还比往年好一些。现在他们厂里日生产加工能力已逾万斤(1斤=500克),每天机器不停,开足马力生产。

今年48岁的宋长明,家住市城乡一体化示范区,是一名汽车运输装卸工,每天从市郊及周边县区的粮企、米面加工厂拉货给农贸市场的商户分销。“一车能装五六吨,基本分给三四家就没了。”据宋长明介绍,平时他和同伴一天运卸一车货,但现在临近春节,粮企及加工厂出货多,市场销量大,他们运卸的货物增加到

两车,几乎每天从早忙到晚,“很苦、很累,也很高兴,毕竟收入和付出是成正比的”。

价格稳定品种全

俗话说:手中有粮,心里不慌。虽然现在距离春节还有一二十天,但一些市民已经加入到了过节物资采买的行列中,还有不少商家提前开启“储备模式”,加大了备货量。

1月11日上午9点,湛河区丰叶九里农贸市场里一片繁忙景象,米面粮油与肉蛋禽、蔬菜瓜果分区销售。在一家米面粮油商舖前,一位老先生一下子买了三袋10斤装大米,他表示,提前采购,可以避免节前扎堆,价格兴许还能便宜一些。

“其实,今年节前大米价格并不贵,相比面粉、粮油行情来讲,不仅没有涨,反而还降了一点。”多年经营米面粮油批发生意的王大姐说,市场竞争压力大,为了迎战春节销售旺季,稳固老客户,拉拢新客户,她早在去年12月就开始加大备货,并尽量维持米面粮油不涨价,或是少涨价。

随后,在市区光明路、体育路、矿工路等路段的几个大型超市走访中,各店米面粮油区不仅货品充足,还推出了“买一送一”“特价优惠”等活动,以及五谷杂粮礼盒等,吸引顾客。

“米面粮油作为基础民生类产品,现在每日需求量都在不断增长。”据永辉超市文化宫店负责人马振坤说,为了保障春节市场商品供应,他们店也提前完善了

供货量和备货量,其中米面粮油储备最多,是平时的近3倍。

保障供应有举措

“从我市重点生活必需品供应企业调度情况看,米面粮油等主要供应品种数量丰富、供应充足、质量优良,完全可满足节日市场需求。”据市商务局市场运行和消费促进科副科长奈龙飞介绍,近期,为更好保障春节期间市场商品稳定供应,市商务局在完善细化我市生活必需品应急供应预案的同时,还成立了全市生活必需品应急供应工作领导小组,并启动了生活必需品市场监测日报制度。

对于大型商贸流通企业,鼓励其保持合理库存,根据天气情况和市场需求,适时增加库存量,尤其是要保证粮油、肉类、蛋禽、蔬菜等生活必需品的市场供应,确保重要商品不脱销、不断档。另外,在全市已建立起到乡镇一级的应急商品投放网点150个、应急商品集散地8个,基本覆盖全市所有县(市、区)乡(镇、街道),基本能够有效保障突发状况下的应急商品投放。

根据市商务局公布的我市生活必需品供应情况,以及商务部生活必需品市场监测平台11家生活必需品监测样本企业数据显示,1月11日,全市较大规模商超企业109家门店的大米库存可供销售17天;面粉库存可供销售18天;食用油库存可供销售31天。粮食(大米、面粉)平均零售价格4.63元/公斤,食用油平均零售价格16.54元/升。

业主结婚
在电梯里放喜糖
与邻居分享喜悦
邻居:感觉很暖心

□记者 刘蓓

本报讯 1月11日,在市区瑞星花园小区,一对年轻业主结婚,在电梯里放了一包喜糖,与邻居分享喜悦。几位吃到喜糖的邻居纷纷感叹:“第一次遇到这样的事儿,太暖心了!”

1月11日上午,在市区瑞星花园小区1号楼西单元居住的李先生早上一出门就看到电梯里有一包喜糖,旁边还贴了一张红纸,上面写着:“今日本人结婚!宾朋将至,电梯可能往返22楼频繁,给大家带来不便,敬请谅解!略备喜糖,诚邀大家一起庆祝!2201室全家敬上”李先生和同乘电梯的邻居纷纷拿颗喜糖品尝,并称赞道:“你们看看这家人多会办事!”“真是太暖心了!”

1月12日中午,敲开2201室的门,24岁的新郎聂石磊和他的新婚妻子贾祯正在家整理礼单。聂石磊说,在电梯里放喜糖是父母和他共同的主意,早上6点多,他和几位朋友在电梯口贴上红纸,并用透明胶布将喜糖固定在电梯轿厢里。“主要是怕我们办喜事打扰到邻居。”他说,早上正是邻居出门上班的高峰期,家里客人多,电梯一直在22楼往返,会影响到邻居正常出行。在电梯里放上喜糖,一方面是想向邻居表达歉意,另一方面也是想与大家一起分享喜悦。

住在30楼的邻居张先生说,搬过来3年了,第一次遇到这样的事,感觉很暖心。

舞钢市枣林镇妇联
荣膺“全国妇联系统
先进集体”称号

□记者 燕亚男

本报讯 1月12日,市妇联传来消息,近日,人力资源和社会保障部、全国妇联授予150个单位“全国妇联系统先进集体”称号,我市舞钢市枣林镇妇联榜上有名。

据了解,舞钢市枣林镇妇联全面推广“巾帼网格+四组一队”管理模式,连续三年开展“关爱贫困妇女儿童圆梦微心愿”活动,为85名贫困妇女和贫困儿童圆梦微心愿,累计物品价值28万余元;450名巾帼网格员定期通过入户走访、微信群等线上+线下的方式收集广大妇女关心的热点、难点、焦点问题,有针对性地解决处理,共调解邻里纠纷35起;各村级妇联开展走访,针对单亲、家暴、婚外情、三留守等情况排查重点家庭612户,发现问题及时化解;邀请妇幼专家入村办讲座;协调车辆集中到筛查机构体检,车接车送到家门口。全面实施“两癌”筛查,做到了早发现、早诊断、早治疗。

该镇涌现各类先进家庭450余户、先进个人230余人,广大妇女成为乡风文明的引领者。该镇大力开展“美丽庭院”创建活动,形成了以铁炉王村、韦庄村、黄庄村为主的“美丽庭院”观摩示范带。